
           

         

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα,  21/07/2023 
 

Της:   Μαρίας Αθανασίου, βουλευτού Β’2 Δυτικού Τομέα Αθηνών 

Προς:   Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών  

Τον κ. Υπουργό Υγείας 

 

ΘΕΜΑ:  «Ανάγκη για ορθή αξιολόγηση του αριθμού θανάτων που προκύπτουν από 

ανακοινώσεις της “ΕΛΣΤΑΤ”» 

     

Κύριοι Υπουργοί,  

Η Ελληνική Στατιστική Αρχή («ΕΛΣΤΑΤ») ανακοίνωσε στις αρχές του τρέχοντος μηνός τα 

προσωρινά στατιστικά στοιχεία που αποτυπώνουν την εβδομαδιαία εξέλιξη των θανάτων για 

την περίοδο από την πρώτη (1η) έως και τη εικοστή δεύτερη (22η) εβδομάδα του έτους 2023 

(2/1/2023 – 4/6/2023). Τα στοιχεία αναφέρονται στους θανάτους που έλαβαν χώρα στην 

ελληνική Επικράτεια, κατά την εν λόγω περίοδο, οι οποίοι προκλήθηκαν από διάφορες αιτίες, 

περιλαμβανομένων των θανάτων λόγω της πανδημίας του ιού Covid-19. Εν συνεχεία, 

παρατίθεται σύγκριση αυτού του αριθμού με τον μέσο όρο θανάτων αντίστοιχης περιόδου για 

την πενταετία 2017 – 2022. 
 

Ωστόσο, για την εξαγωγή ασφαλών συμπερασμάτων, ως προς την άμεση και έμμεση 

επίδραση την οποία είχε η πανδημία του ιού Covid-19 στην διαμόρφωση του αριθμού των 

θανάτων στη χώρα μας, με δεδομένη τη λήξη της ανωτέρω πανδημίας, θα χρειαστεί να 

ληφθεί δείγμα σύγκρισης της πενταετίας 2014 – 2019, που είναι η περίοδος πριν την έναρξη 

της πανδημίας, ούτως ώστε να προκύψει αξιόπιστη σύγκριση με τα σημερινά δεδομένα. 

Δηλαδή, πρέπει να συγκριθούν δεδομένα ληφθέντα σε περιόδους εκτός πανδημίας, τα μεν,  

πριν την έναρξή της, τα δε, μετά την λήξη της, ούτως ώστε να καταγραφούν αριθμοί αλλά και 

αιτίες θανάτων, ανά περίοδο αλλά και ανά ηλικία. 

 

Με δεδομένα τα ανωτέρω,  

 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:   
 

1. Προτίθεσθε να αιτηθείτε και να μας γνωστοποιήσετε τον αριθμό θανάτων, ανά περίοδο 

έτους, ανά ηλικία αλλά και με σαφή αιτία για το πρώτο εξάμηνο των ετών 2014 – 2019, 

έτσι ώστε να μπορούν να συγκριθούν με τον σχετικό αριθμό που αφορά στο πρώτο 

εξάμηνο του τρέχοντος έτους;    
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2. Προτίθεσθε να θέσετε τα ως άνω αριθμητικά δεδομένα υπό επιστημονική επεξεργασία 

από ανεξάρτητους ειδικούς επιστήμονες;  

 

3. Προτίθεσθε να δημοσιοποιήσετε τα παραπάνω πορίσματα που θα προκύψουν από τις 

μελέτες των ως άνω ειδικών επιστημόνων; 

 

Η ερωτώσα βουλευτής 

 

Μαρία Αθανασίου 




